

Міністерство освіти і науки України
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ
АВТОМОБІЛЬНО-ДОРОЖНИЙ УНІВЕРСИТЕТ (ХНАДУ)
(кафедра економіки і підприємництва)
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
БУДІВНИЦТВА ТА АРХІТЕКТУРИ
(кафедра менеджменту та публічного адміністрування)
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ В. Н. КАРАЗІНА
(кафедра управління та адміністрування)
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ТЕХНОЛОГІЙ ТА ДИЗАЙНУ
(кафедра підприємництва та бізнесу)
КРИВОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
(кафедра фінансів суб'єктів господарювання та інноваційного розвитку)



МАТЕРІАЛИ

Наукової Інтернет-конференції
з проблем вищої освіти і науки

**«НАУКОВО-МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПІДВИЩЕННЯ
ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ В УМОВАХ
ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ТА ІНТЕГРАЦІЇ В МІЖНАРОДНИЙ
ОСВІТНІЙ ПРОСТІР»**

10 червня 2022 р.

<https://dl2022.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=3122>

Харків
2022

У збірнику представлено матеріали наукової Інтернет-конференції з проблем вищої освіти і науки «Науково-методологічні аспекти підвищення якості підготовки фахівців в умовах діджиталізації та інтеграції в міжнародний освітній простір». Матеріали подано у авторській редакції. Редакційна колегія може не поділяти думки авторів. Автори наукових публікацій несуть відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних назв та гарантують відсутність академічного плагіату. Матеріали призначено для користування широкого кола зацікавлених осіб – науковцями, викладачами закладів вищої освіти, викладачами середніх навчальних закладів, працівниками органів державної влади, підприємствами, здобувачами освіти тощо.

Редакційна колегія:

Голова:

Богомолов В.О. – ректор ХНАДУ, д.т.н., професор, Заслужений діяч науки і техніки України.

Заступники Голови:

Батракова А.Г. – проректор з науково-педагогічної роботи ХНАДУ, д.т.н., професор;

Шевченко І.Ю. – декан факультету управління та бізнесу ХНАДУ, д.е.н., доцент;

Дмитрієва О.І. – зав. кафедри економіки і підприємництва ХНАДУ, д.е.н., доцент.

Члени оргкомітету:

Маліков В.В. – зав. кафедри обліку і оподаткування ХНАДУ, д.н. з держ. упр., професор;

Криворучко О.М. – зав. кафедри менеджменту ХНАДУ, д.е.н., професор;

Аванесова Н.Е. – зав. кафедри менеджменту та публічного адміністрування Харківського національного університету будівництва та архітектури, д.е.н., професор;

Третяк В.П. – зав. кафедри управління та адміністрування ННІ «Каразінська школа бізнесу» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, д.е.н., професор;

Щербак В.Г. – професор кафедри підприємництва та бізнесу Київського національного університету технологій та дизайну, д.е.н., професор;

Зінченко О.А. – зав. кафедри фінансів суб'єктів господарювання та інноваційного розвитку Криворізького національного університету, д.е.н., професор.

Відповідальний секретар:

Нестеренко В.Ю. – доцент кафедри економіки і підприємництва ХНАДУ, к.е.н., доцент.

Науково-методологічні аспекти підвищення якості підготовки фахівців в умовах діджиталізації та інтеграції в міжнародний освітній простір : матеріали наук. Інтернет-конф. з проблем вищої освіти і науки, м. Харків, 10 черв. 2022 р. / ХНАДУ. Харків, 2022. 424с.

URL: <https://dl2022.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=3122>.

© Колектив авторів, 2022

Деділова Т.В. Харківський національний автомобільно-дорожній університет. АКТУАЛЬНІСТЬ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	131
Деділова Т.В., Токар І.І. Харківський національний автомобільно-дорожній університет. ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ОНЛАЙН ДОЩОК В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ	133
Козуб Г., Іванова О. Полтавський державний медичний університет. ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШОГО ОСВОЄННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ МОВИ МЕДИКА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	136
Кривошапов С.І., Мармут І.А., Горбик Ю.В. Харківський національний автомобільно-дорожній університет. ТЕХНОЛОГІЯ ПРОВЕДЕННЯ У ДИСТАНЦІЙНОЇ ФОРМІ ДЕРЖАВНОГО ІСПИТУ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «АВТОМОБІЛЬНИЙ ТРАНСПОРТ»	141
Кудлай В.О., Зеленський М.В. Маріупольський державний університет, Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна. ЕЛЕКТРОННИЙ ЖУРНАЛ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЕФЕКТИВНОГО ДОКУМЕНТУВАННЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ	145
Ларін Д.І. Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана. ЗДАТНІСТЬ ДО НАВЧАННЯ ЯК ІНТЕГРАЛЬНА МОДЕЛЬ ЖИТТЄВОГО СВІТУ ОСОБИСТОСТІ В ПЛОЩИНІ ДОСЛІДЖЕНЬ ТЕТЯНИ ТИТАРЕНКО	151
Нестеренко В.Ю., Сідельнікова В.К. Харківський національний автомобільно- дорожній університет, Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди. ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УМОВАХ ВІЙНИ	154
Саяпіна І.О. Державний університет інфраструктури та технологій. АНАЛІЗ ПРОБЛЕМ ТА ОПТИМІЗАЦІЯ ЗАСТОСУВАННЯ ДИСТАНЦІЙНИХ	

Література:

1. Титаренко Т. М. Посттравматичне життєтворення: способи досягнення психологічного благополуччя. Кропивницький : Імекс-ЛТД, 2020. 160 с.
2. Титаренко Т. М. Психологічне здоров'я особистості: засоби самопомоги в умовах тривалої травматизації. Кропивницький: Імекс-ЛТД, 2018. 160 с.
3. Титаренко Т. М. Життєвий світ особистості: у межах і за межами буденності: монографія. К.: Либідь, 2003. 376 с.

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УМОВАХ ВІЙНИ

Нестеренко В.Ю., к.е.н., доцент

Харківський національний автомобільно-дорожній університет

Сідельнікова В.К., к.п.н., доцент

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди

valentinaonisiforova@gmail.com, vladasid09@gmail.com

Поточний навчальний рік став найскладнішим з точки зору організації освітнього процесу і, навіть, з точки зору самого існування освіти в Україні. Війна стала для всіх викликом як з моральної сторони, так і з фізичної, бо військові дії принесли значні руйнування в українські міста – в тому числі серед об'єктів зруйнованої цивільної інфраструктури значна частина – це саме освітні заклади різних рівнів. З іншого боку, саме інфраструктура вцілілих навчальних закладів широко використовується для надання прихистку тисячам вимушених переселенців з місць активних бойових дій.

Така ситуація зробила неможливим проведення навчання в аудиторному недистанційному режимі навіть у сприятливих епідеміологічних умовах. Отже, 2021-2022 навчальний рік закінчується саме у дистанційному форматі, як у єдино можливому в сучасних умовах.

В таких умовах є певні складності організації освітнього процесу взагалі, але особливо складним є процес проведення підсумкових оцінюючих заходів, бо учасники приймають в них участь не просто в дистанційному форматі та мають різний рівень технічного забезпечення, але й перебувають в різних безпекових умовах, що безумовно впливає на результати їх роботи.

Серед найбільших проблем та ускладнюючих факторів, що впливають на проведення поточної сесії, можна виділити наступні:

- дуже тяжкий моральний та емоційний стан переважної кількості учасників процесу;
- незвичні умови життя та навчання, незручне для проходження підсумкового оцінювання місце в тієї частини здобувачів освіти, які вимушені були змінити місце проживання;
- змінився сам графік навчального процесу, який був перерваний у лютому-березні 2022 року вимушеними канікулами, а відповідно, подовжений у тривалості сам навчальний рік і календарно переміщений час проведення підсумкових контролей за дисциплінами;
- матеріальні проблеми, які створюють додаткове емоційне навантаження, особливо для тієї частини здобувачів, які отримують освіту на платній основі;
- частина здобувачів поєднує процес навчання з волонтерською діяльністю або службою в лавах ЗСУ, що безумовно може знизити рівень результатів навчання, але причини цього в сучасних воєнних умовах також мають бути враховані під час проведення підсумкового оцінювання.

Отже, головний ускладнюючий фактор підсумкового контролю цього року пов'язаний навіть не з тим, що він вимушено відбувається у дистанційній формі і альтернативи цій формі не має, а в високому рівні емоційного навантаження, яке безумовно спричинить свій вплив на результати. Саме цей аспект має бути обов'язково врахований при виборі форм та методів проведення контролю та обранні часових обмежень на його проходження.

МАТЕРІАЛИ

Наукової Інтернет-конференції
з проблем вищої освіти і науки

**«НАУКОВО-МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПІДВИЩЕННЯ
ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ В УМОВАХ
ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ТА ІНТЕГРАЦІЇ В МІЖНАРОДНИЙ
ОСВІТНІЙ ПРОСТІР»**

10 червня 2022 р.
Харків

Відповідальний за випуск

В.Ю. Нестеренко